Школа-лицей №16. Учитель  математики  Лаптева Наталья Поликарповна 

Образование высшее, стаж работы – 20 лет.
Класс 7.
ТЕМА:         Формулы  квадрата суммы и квадрата разности двух выражений.
Цели урока:

-Учащиеся знают формулы квадрата разности и квадрата суммы

-Умеют применять формулы возведения в квадрат суммы и разности двух выражений для упрощения выражений и вычислений;

-Воспитывают культуру общения, ответственное отношение к коллективной деятельности 
-Развивают логическое мышление, самостоятельность, познавательную активность, навыки само- и взаимооценивания
ПЛАН урока 
1. Психологический настрой на урок.
2. Актуализация знаний. 

3. Целеполагание. 
4. Операционно – деятельностный этап.
5. Рефлексия.

Ход урока:

1. В начале урока учитель и ученики приветствуют друг друга. Учащиеся рассаживаются по группам по 6 человек в каждой группе. Группы формируются по желанию учащихся. В каждой группе выбирается руководитель, спикер, помощники. 
2.Работа в парах: У учащихся на партах лежат листочки с вопросами позволяющими проверить знание теоретического материала (формулировки формул, формулы и их прямое применение). Учащиеся по требованию учителя берут по одному листочку и отвечают на полученный вопрос товарищу в группе и заслушивают его ответ на полученный им вопрос, получают оценку в баллах от своего товарища и оценивают его ответ. Баллы выставляются в оценочный лист (максимальная оценка 2 балла).
Фронтальная работа: Устно решают задания из презентации (интерактивная доска). 

3.Учитель ставит перед учащимися вопрос о том, чем они занимались предыдущие уроки («изучили формулы»), что уже научились делать («научились применять их для простого разложения на множители или раскрытия скобок», «получения многочлена стандартного вида»)  и достаточно ли этого для изучения математики («нет, нужно еще найти применение этих формул»). Ответив на вопросы, учащиеся ставят цель урока: Закрепить знание формул и научиться применять их для более сложных преобразований, решений уравнений и доказательства тождеств. 

4. Групповая работа. На каждом столе у учащихся лежат листы с заданиями, которые они должны выполнить в группах. Каждая группа получила своё задание, отличающееся от заданий других групп.  Группа должна выполнить решение, можно пользоваться учебником, тетрадью, советоваться друг с другом. Полученное решение выносится на доску, где производится объяснение хода решения, показывается применение формул квадратов разности и суммы. 
В оценочный лист участниками группы выставляются соответствующие баллы каждому члену группы.Учитывается вклад каждого в работу группы, правильность решения (максимальное количество 3 балла). 
Самостоятельная работа  (тест. 5 заданий.)

Учащиеся решают задания теста в тетрадях, ответы дублируют на листок для самопроверки. После сдачи работ учащиеся сверяют свои ответы с ответами на интерактивной доске и ставят себе соответствующее количество баллов в оценочный лист.

5. Учащиеся подсчитывают баллы в оценочных листах. Записывают домашнее задание  п8,9  №181(2,4),  187(2,4),  189(2)
ВОПРОСЫ   для  работы  в  парах
	Формула квадрата суммы

	Формула квадрата разности

	Примени формулу (8 + х)2

	Примени формулу (9 - х)2

	Примени формулу (а + 10)2

	Примени формулу (с + 7)2

	Примени формулу (у + 6)2


ЗАДАНИЯ  для работы в группах
	     1. Упростить выражение :  (2а+ 6в)2 – 24ав

	     2. Вычислить:  612

	     3. Доказать тождество:   (а + в)2 + (а + в)2 = 2а2 + 2в2

	     4. Решить уравнение:  (2х - 5)2 - 3х2 = (х + 2)2 - 3

	     5. Решить уравнение:   х2 + 6х+ 9 = 0

	


КЛЮЧ  к тесту

	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4
	Вариант 5
	Вариант 6

	1.  C
	1.  A
	1.  C
	1.  A
	1.  D
	1.  B

	2.  A
	2.  B
	2.  C
	2.  C
	2.  D
	2.  D

	3.  D
	3.  D
	3.  B
	3.  A
	3.  C
	3.  A

	4.  D
	4.  B
	4.  D
	4.  C
	4.  B
	4.  A

	5.  C
	5.  C
	5.  D
	5.  B
	5.  B
	5.  C


ТЕСТ

	Вариант 1
	Вариант 2


	1. (m+k)2 
A)  m2+k2                    B) m2+mk+k2   

C)  m2+2mk+k2           D) 2mk
	1. (m-c)2
A)  m2-2mс+с2            B)  m2-с2
C)  m2-mс+с2              D) m2-2mс-с2

	2. (2-3p)2
A)  4-12p+9p2              B) 4-9p2
C)  4 - 6p+9p2              D) 4-12p+3p2
	2. (3p +2)2
A)  9p2-12p+ 4             B) 3p2+12p+4

C)  9p2 - 6p + 4            D) 9p2+4

	3. 2(1+a)2
A)  2+2a+2a2                B) 2+2a+a2
C)  1 +4a+2a2               D) 2+4a+2a2
	3. 2(1-a)2
A)  2-2a+2a2                B) 2+2a+a2
C)  1 +4a+2a2              D) 2-4a+2a2

	4. 8x+ (x-4)2

A)  x2 - 16                     B) 8x+x2
C)  x2+16x                    D) x2+16
	4. (x+4)2-8x

A)  x2 - 16                     B) x2+16

C)  x2+16x                    D) 8x+x2

	5. (x+2c)2+x2 
A)  x2 – 4xc                  B) 4xc+4c2

C)  2x2+4xc+4c2           D) x4+4xc+4c2
	5. x2+(x+3c)2
A)  2x2+4xc+9c2                 B) 2x2+6xc+3c2
C)  2x2+6xc+9c2                 D) x2+6xc+3c2


	Вариант 3
	Вариант 4

	1. (c+k)2
A)  с2-2сk+k2                  B)  с2+k2
C)  с2+2сk+k2                 D) с2+2сk-k2
	1. (a-k)2
A)  a2-2ak+k2                 B)  a2-k2
C)  a2-ak+k2                   D) a2-2ak-k2

	2. (2d-3)2
A)  4d2+12d+9                B) 4d-9

C)  4d2 – 12d+9              D) 4d2-12d+3
	2. (2y+3)2
A)  4y +12y+3                B) 4y2+9

C)  4y2+12y+9                D) 4y2 – 6y +9

	3. 3(t +1)2
A)  3t2+2t+1                    B) 3t2+6t+3  

C)  t2+6t+9                      D) 3t2+2t+3
	3. 4(1-a)2
A)  4-8a+4a2                   B) 4-4a+4a2
C)  4-4a -4a2                   D) 1-8a+a2

	4. 8x+(4- x)2
A)  16 - x2                        B) 8x+x2
C)  16x +x2                      D) 16+ x2
	4. (3+ x)2-6x

A)  9 - x2                         B) 6x+x2
C)  9+ x2                         D) 9x+x2

	5. (3x+c)2+c2

A)  3x2+6xc+2c2                      B) 3x2+3xc+2c2
C)  9x2+6xc+c2                         D) 9x2+6xc+2c2
	5. x2+(x+4c)2
A)  2x2+4xc+16c2                 B) 2x2+8xc+16c2
C)  2x2+6xc+4c2                    D) x2+8xc+4c2


	Вариант 5
	Вариант 6

	1. (m+a)2
A)  m2-2ma+a2            B)  m2-a2
C)  m2-ma+a2              D) m2+2ma+a2
	1. (m-e)2
A) m2-e2                      B)  m2-2me+e2
C)  m2-me+e2              D) m2-2me-e2

	2. (3-2p)2
A)  9-12p-4p2               B)9-4p2
C)  9 - 6p+4p2              D) 9-12p+4p2
	2. (2+3n)2
A)  4+6n+9n2             C)  4+12n+n2
B)  4 - 6n+3n2             D) 4+12n+9n2

	3. 5(1+c)2
A)  1– 5c+c2                  B) 5 – 10c+5c2
C)  5 + 10c+5c2             D) 5+5c2
	3. 6(1-k)2
A)  6-12k+6k2              B) 6- 6k+ k2 
C)  6+12k+6k2             D) 6-12k+k2

	4. (x-3)2+6x

A)  x2 -9 +6x                 B) x2 +9

C) 6x+9                         D) 6x+x2
	4. (x+5)2-10x

A)  x2+25                     B) x2+5x

C)  x2 +25-10x             D) x2+25x

	5. c2+(5x+c)2
A)  c2 + 10xc                  B) 2c2+25x2+ 10xc
C)  2c2+5xc+5x2             D) x4+4xc+4c2
	5. x2+(x+2c)2
A)  4xc +4c2                B) 2x2+2xc+4c2

C)  2x2+4xc+4c2          D) x4+4xc+4c2

	

	
	
О Ц Е Н О Ч Н Ы Й     Л И С Т
оценка
Вид работы

Количество баллов

максимальное

полученное

1.Опрос в паре

2 балла

2.Работа в группе

3 балла

3.Тест

5 баллов

ИТОГО

10

10 бал.  - «5»;          8-9 бал.  - «4»;        5-7 бал.  - «3»

Я умею ____________________________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
У меня не всегда получается___________________________

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Мне нужна помощь__________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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